

— ВЕЧЕРНЯЯ ПОКЛОННИЦА
— 6 ДЕК 1978.

Лауреатом премии Рязанской областной комсомольской организации 1978 года стала заведующая отделением и преподаватель хорового дирижирования музыкального училища Надежда Михайловна Пантелеева. Как сказано официально, этого звания она «удостоена в области литературы и искусства за многолетнюю плодотворную работу по эстетическому воспитанию молодежи и высокое профессиональное мастерство».

... Ей повезло с педагогами. Здесь, в Рязани, ее учителем был, ныне профессор Московской консерватории, К. Б. Птица. А в консерватории она занималась у одного из лучших хормейстеров страны, профессора, народного артиста СССР В. Г. Соколова.

Бесменно, вот уже тридцать лет, Надежда Михайловна руководит хором музыкального училища. Звучание его отличается высокой культурой, глубоким пониманием исполняемых произведений. На протяжении многих лет возглавляла Надежда Михайловна хор медицинского института и городской академический.

— Люблю свою работу за постоянное общение с молодежью, — признается она. — Люблю хоровое пение за его многоголосие, одушевленность. Главную свою задачу вижу в том, чтобы нести высокое музыкальное искусство людям.

— А есть ли у вас любимые песни? — спросила я Надежду Михайловну. — Те, к которым вы обращаетесь

на протяжении многих лет.

Она задумалась ненадолго и сказала:

— Да, есть. Это русские народные песни «Ах, ты, но-ченька», «Вечерний звон», «Посою лебеду». У народных песен особая мелодичность,

● Люди нашего города

ХОРМЕЙСТЕР

широкота, задушевность, удивительная гармония слов и музыки.

— Что вы стараетесь воспитать у своих питомцев?

— Честное отношение к труду, — ответила Надежда Михайловна. — Высокий профессионализм и искреннюю любовь и преданность своей специальности.

Среди бывших учеников Пантелеевой — народный артист РСФСР, композитор и руководитель Пензенского народного хора О. В. Гришин, заслуженные работники культуры — руководитель хора рабочей молодежи



в Минске А. Никитина, руководитель детского ансамбля в Краснодарском крае М. Ходова-Смирнова.

Вместе с ней сейчас работают в училище многие ее питомцы. Одна из них — преподаватель Н. М. Щербакова сказала:

— Надежда Михайловна дала мне возможность ощутить радость и удовлетворение от работы. Она учит нас высокой требовательности к себе, учит отдаваться своему делу без остатка. Ее энергия, воля, умение «зарядить» коллектив энтузиазмом просто неиссякаемы.

Да, ученики Н. М. Пантелеевой вправе сказать:

— Нам повезло с педагогом!

Л. РОДИНА.

На снимке: Н. М. Пантелеева.

Фото Ю. Жукова.